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1. 調査の概要 

・調査目的 

 就職先(＊専門就職に限らない)からの卒業生に対する評価を知り、今後の就職指導および学習

指導の参考とする。 

 

・アンケート期間 

 平成３０年１１月１日～平成３０年１２月７日（集計日：平成３１年１月１８日） 

 

・記名回答 

回答にあたって企業名・卒業生名を記載 

 

・対象者 

平成２９年度短期大学部卒業生(２０１８年３月卒業)で正規社員・職員として就職した者 

 

・実施企業件数 

１２５社（発送人数：１７４人 回答人数：１５０人） ※１１７社より回答を得た。 

 

・回答率 

９３．６％（８６．２％） 
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2. 回答状況について 

 平成２９年度就職決定者（２０１８年３月卒業）は２２２人おり、正規社員・職員(推定含)は

１９１人である。内１７４人を対象に発送したが、企業によっては調査時点で退職している為未

回答返送もあり、調査項目に関して回答がされている人数は１５０人であった。 

 回答率は発送人数に対して８６．２％(前年度８３．９％)である。 

 

3. 出勤状況について(就業規則に基づいて) 

 出勤状況について｢良い｣が８２．０％(前年度８５．６％)、勤務態度については｢良い｣が 

７３．３％(前年度７６．０％)であり、出勤状況・勤務態度ともに前年度より低くなっている。

 

図 1.勤務状況 

 

 

図 2.勤務態度 

 

4. 人柄や基礎的能力について 

各項目について、｢非常にある｣「かなりある」の合計で見ると、主体性４５．３％(前年度４０．

０％)、行動力５０．０％(前年度５１．２％)、判断力３７．３％(前年度３６．０％)、コミュニ

ケーション力４８．０％(前年度４７．２％)、協調性５８．０％(前年度５６．８％)、マナー･

礼儀６１．３％(前年度５２．８％)となっている。 

 各項目について｢あまりない｣｢ない｣の合計を見ると主体性１1．３％(前年度４．０％)、行動力

９．３％(前年度６．２％)、判断力１０．０％(前年度８．８％)、コミュニケーション力１２．

７％(前年度７．２％)、協調性５．３％(前年度３．２％)、マナー･礼儀６．０％(前年度４．８％)

となっている。 

 全ての項目において、｢非常にある｣｢かなりある｣の合計が｢あまりない｣｢ない｣の合計より多い

ことは好ましいことである。しかしながら、全項目の｢あまりない｣「ない」という評価が高くな

っている点は今後の課題である。 
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図 3. 人柄や基礎的能力 

 

5. 短期大学部で学んだことは、業務上活かされていますか 

  ｢活かされている｣｢やや活かされている｣を合わせると、８９．４％(前年度８９．６％)であ

り、業務上において短期大学部で学んだことが何らかの形で活かされていると評価している就職

先が多い。 

 

図 4. 業務上活かされているか 

 

6. 採用した学生に対し、満足していますか 

｢満足している｣｢やや満足している｣を合わせると、８３．４％(前年度８４．０％)であり、多

くの就職先で、採用した学生に対し、満足していると評価している。 

 

図 5. 満足度 

 

7. 本学の教育についてのご意見 

各企業より、本学教育についても意見を伺った。 

取得時に非公開として、現状の本学評価を回収しているため簡単にまとめる。 

 

 「先輩や同期をとても思いやり着実に業務を行っている」や「とても思慮深く、上司や得意先

からも良い評価をもらっています」など、嬉しいご意見が多く就職指導の結果が概ね良好である
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と認識できた。また、卒園した場所で働くことになった学生もおり、積極性・社交性、何事にも

一生懸命取り組む姿勢が見られると回答もいただけた。他に素直さと学ぶ姿勢、先輩の社員のほ

しい答えが返ってくるだけのセンスがあるとの回答も見られた。 

 

一方、コミュニケーション能力、気配り、目配り、心配りなどもう少し身に着けてほしかった

という回答も見受けられた。他に基本的なマナーや態度について適材適所で使えるようになって

ほしい等のご意見もいただき教職員にマナーの本を配付して向上に努めている。 

 

 大半の卒業生は、とてもよく頑張ってくれていますので、他の社員からも好感を持たれ、また

信頼も得ているとの回答が得られている中で、少数ではあるが上記意見もあり、これからの教育

活動改善へつなげなければならないと感じている。 

 

 今回の調査に関して、お忙しいところ多くの企業の皆様にご対応いただきありがとうございま

した。今回いただいたご意見は、学内の各委員会で共有し改善活動へ反映して参ります。 


